

Культура

## **Экскурсия по президентской библиотеке, в подвалах которой "бродят" привидения Червякова и Сталина**

25 февраля 2014

Юля Копылова, Дмитрий Белковский

**Одна из трех крупнейших научных библиотек республики (наряду с Национальной и Академии наук), Президентская библиотека, пригласила нас "почитать" и развеять мифы о её закрытости.**

"Президентская", к тому же в Доме Правительства... Уже будто ограждает - мол, "не для всех". С этим мифом работники библиотеки борются не один десяток лет. Несмотря на то, что учреждение профильное (государство, право, экономика и в основе - обслуживание информационных потребностей органов власти), любой человек, достигший 18 лет, взяв фотографию и паспорт, может стать её читателем. Любой также может получить доступ ко всему, включая уникальный раздел старопечатных и редких изданий.

За 81 год работы библиотека обзавелась и знаменитыми читателями (Голодед, Шарангович, Червяков, Лыньков, Купала, Колас, Танк, Адамович, Караткевич и другие), и легендами (до сих пор четко неизвестно, кто был первым руководителем библиотеки), и даже своими читателями - духами госдеятелей!

Не так давно библиотека разделилась на 2 точки доступа: Дом правительства и 4 подъезд резиденции Президента РБ. Работники утверждают, что и там вход свободный.

Валерий Герасимов работает в Президентской библиотеке уже 38 лет, с момента распределения после учебы. Он с гордостью показал нам уникальные тексты Торы, самое старое издание 1542 года, профильное собрание палеотипов, а также рассказал о том, почему по подвалам библиотеки "бродят" привидения Червякова и Сталина.